
 

 



Τα εργατικά δικαιώματα δεν μπαίνουν σε καραντίνα

Κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε το πρωί της Δευτέρας στο αεροδρόμιο με πρωτοβουλία της Αγωνιστικής
Ταξικής ενότητας (ΑΤΕ-ΕΚΑ), ενάντια στις 400 απολύσεις εργαζομένων στον όμιλο Swissport – Skyserv.
(δείτε ανακοίνωση κάλεσμα της ΑΤΕ εδώ)

Μέλη της ΑΤΕ-ΕΚΑ και ταξικοί συνδικαλιστές βρέθηκαν έξω από τα γραφεία του ομίλου με σκοπό να
διαμαρτυρηθούν για τις απολύσεις και να συναντηθούν με εκπροσώπους της εργοδοσίας.

Συγκεκριμένα ο όμιλος εταιρειών Swissport-Skyserv είναι ένας από τους μεγαλύτερους στις υπηρεσίες
handling στα αεροδρόμια όλης της χώρας. Στον όμιλο απασχολούνται χιλιάδες εργαζόμενοι κυρίως σε
καθεστώς πλήρους εργασιακής επισφάλειας με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου ενός μήνα ή και
μερικών ημερών. Υπάρχουν εκατοντάδες εργαζόμενοι που εργάζονται για αρκετά χρόνια με αυτές τις
άθλιες ελαστικές σχέσεις εργασίας χωρίς να μπορούν να κάνουν όνειρα και σχέδια για το μέλλον τους,
χωρίς να είναι σίγουροι αν μετά την λήξη της σύντομης σύμβασης θα έχουν μεροκάματο για να καλύψουν
τις ανάγκες των ίδιων και των οικογενειών τους. Ο όμιλος εδώ και μερικές ημέρες ειδοποιεί τους
εργαζόμενους για την απόλυση τους με γραπτό sms καλώντας τους στα γραφεία της εταιρείας για να
παραδώσουν τις κάρτες τους και να παραλάβουν τα έγγραφα της λήξης των συμβάσεων. Εργαζόμενοι του
ομίλου με επιστολή τους (δείτε εδώ) απαιτούν: Καμία απόλυση, αύξηση των μισθών, αξιοπρεπείς συνθήκες
εργασίας, μέτρα προστασίας και στήριξης όλων των εργαζόμενων.

Κατά την διάρκεια της κινητοποίησης αναρτήθηκε πανό κοντά στην είσοδο ενώ με ντουντούκα
γινόντουσαν αλλεπάλληλα καλέσματα προς την εργοδοσία να πάρει πίσω τις απολύσεις και να εντάξει
τους εργαζομένους που έληξε η σύμβαση τους στο πρόγραμμα αποζημίωσης των 800 ευρώ. Στην συνέχεια
επιτροπή εκλεγμένων συνδικαλιστών επεδίωξε να συναντηθεί με την διοίκηση της εταιρείας η οποία
αρνήθηκε με το πρόσχημα ότι δεν υπήρχε κάποιος υπεύθυνος.

Η ΑΤΕ – ΕΚΑ κατήγγειλε την απαράδεκτη στάση της εργοδοσία που κρύβονταν πίσω από κλειδωμένες
πόρτες αλλά και την απαγόρευση πρόσβασης σε εκλεγμένους συνδικαλιστές. Τα στελέχη της διοίκησης
πίσω από τζαμαρία, σε απόσταση ασφαλείας, φώναζαν τα ονόματα των απολυμένων που στοιβάζονταν

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2020/03/ate-aerodromio.jpg


έξω από την είσοδο ώστε να παραδώσουν τις κάρτες τους και να παραλάβουν τα έγγραφα των
απολύσεων. Η αντιπροσωπεία των συνδικαλιστών ενημερώθηκε για το γεγονός ότι αυτή η κατάσταση
επικρατεί τις τελευταίες ημέρες χωρίς καμία μέριμνα για την προστασία των εργαζομένων, χωρίς καμία
οργάνωση από πλευράς της εταιρείας.

Είναι φανερό ότι κυβέρνηση και εργοδοσία βρίσκονται σε συνεννόηση ώστε αυτοί οι άνθρωποι να μείνουν
και χωρίς δουλειά για να εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα του ομίλου αλλά και χωρίς αποζημίωση από το
κράτος για να μην επιβαρυνθεί με το επιπλέον κόστος μισθού και ασφαλιστικών εισφορών. Είναι σαφές ότι
η κυβέρνηση δεν έχει καμία πρόθεση να σταματήσει το τεράστιο κύμα απολύσεων ούτε να καλύψει τους
χιλιάδες εργαζόμενους που αυτή την στιγμή βρίσκονται στον αέρα, η μοναδική στόχευση είναι να
εξυπηρετηθούν τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου και να περάσουν κατ’ εντολή του επιπλέον
αντεργατικά μέτρα τα οποία θα έχουν μόνιμο χαρακτήρα.

Το ταξικό εργατικό κίνημα δεν πρέπει να μείνει απαθές, δεν πρέπει να περιμένει να ολοκληρωθεί το σχέδιο
κυβέρνησης κεφαλαίου για επιτάχυνση της σκλαβοποίησης των εργαζομένων. Να αντιδράσει ΤΩΡΑ και όχι
μετά την ισοπέδωση των εργατικών δικαιωμάτων.
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